
Attacco : Est incassa le due vincenti a fiori e prosegue con il K di
picche. Il dichiarante liscia e in tal modo si garantisce la manche

se Est prosegue picche Nord prende e gioca quadri all'Asso e
taglia la terza picche con l'8 di atout
se Est gioca atout Nord prende, incassa l'A quadri e utilizza
l'A di picche per giocare il K di quadri su cui scarta la picche

Prendendo subito non avrebbe potuto evitare il down.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ydojspmv

Con 5 perdenti
Nord non può
aprire di 2 fiori
(le perdenti
devono essere 4)
e neppure di 4
cuori (le
perdenti devono
essere 6) Apre di
1 poi salta a 4
col palo chiuso

https://tinyurl.com/ydojspmv


Attacco : 2 picche. Nord mette l'Asso e torna col 10 (carta più
alta delle due rimaste nella sua mano) Il dichiarante liscia e
mette la cartina, Nord prosegue ma così facendo gioca la sua
terza e ultima picche. Est ha ancora il fermo a picche avendo QJ
secchi, Sud non ha rientri laterali, e quando Est gioca l'impasse a
quadri Nord fa la presa ma non puo, in alcun modo, comunicare
con Sud.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ygofux2b

Ovest non ha
interesse per i
semi Nobili e la
mano è troppo
debole per un
eventuale slam
in un Minore, la
licita corretta è
l'immediato 3 SA 

https://tinyurl.com/ygofux2b


Attacco : K Quadri. Il dichiarante liscia. Ovest si ferma e rinvia
fiori, ma è tardi, Sud prende, incassa l'A di quadri taglia alto una
quadri del morto, batte le atout finendo al morto, e sulle  quadri
affrancate scarta una fiori e una picche, poi tenta, ma solo per
fare una presa in più, il sorpasso a picche. Il giocante deve
lisciare l'attacco (colpo in bianco) perché non ha abbastanza
rientri laterali per affrancare le quadri. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yfs55g7m

Il rialzo a livello
4 dopo aver
ricevuto
l'appoggio a 2
cuori mostra
18/20
conteggiando
anche
l'eventuale
distribuzione
posseduta 

https://tinyurl.com/yfs55g7m


Attacco : K picche. Il dichiarante liscia l'attacco, per rompere le
comunicazioni fra Nord e Sud, prende il ritorno, batte le atout e
gioca la Q di quadri, lisciando al morto. L'impasse va male e
l'Asso di fiori ce l'ha Sud, che non ha più picche, per cui la difesa
non riesce ad incassare la seconda vincente di picche. E'
evidente che se il giocante prende subito e lascia la picche a Sud,
consente a Nord di incassare due picche anziché una sola.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjw8a3qx

Il rialzo a livello
4 dopo aver
ricevuto
l'appoggio a 3
cuori mostra
14/15
conteggiando
anche
l'eventuale
distribuzione
posseduta 

https://tinyurl.com/yjw8a3qx


Attacco : K picche. Il dichiarante liscia (colpo di Bath) Est non
può giocare picche (regalerebbe una presa a Nord) e rinvia cuori
sperando di mettere in presa Ovest ed avere un ritorno a picche,
ma Nord mette subito l'A di cuori e fa l'impasse a Quadri che va
male. Est in presa a Quadri non può giocare picche e torna a
cuori per il K di Ovest e rinvio a Picche, ma Nord ha ancora
l'Asso di picche: prende e incassa le sue 9 prese.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ygvo68uf

La surlicita del
palo avversario
d'intervento,
mostra forza  da
manche, e se
l'apertura del
partner è stata
in un Minore,
chiede il fermo
per 3 SA 

https://tinyurl.com/ygvo68uf


Attacco : 10 cuori. Il dichiarante prende subito col K e fa
l'impasse a fiori, l'esito è negativo e la presa la fa Sud, ma la Q di
cuori è seconda e garantisce un fermo se il gioco parte da Sud. In
questo caso ha fatto bene Est a tentare la presa con il K di cuori,
perché l'impasse a fiori, in caso di fallimento, avrebbe messo in
presa Sud, fianco non pericoloso, che non può catturare la
Donna di cuori.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yjyxkj43

Sul 2 cuori che
interferisce
l'apertura di 1
SA , il contro è
sostitutivo della
Stayman e
chiede la 4^
picche, 2 SA
nega le picche
ma promette il
fermo a cuori 

https://tinyurl.com/yjyxkj43


Attacco : J picche. Il dichiarante arriva a 9 prese con 4 quadri 1
picche 2 cuori e 2 fiori, non ha bisogno di 2 prese a picche,
inoltre sarà costretto a giocare l'impasse a quadri rischiando
che, in caso di fallimento, Est giochi picche per il partner ! La
strategia corretta, quindi, non può che essere lisciare il J di
picche, da vivo e da morto, qualsiasi cosa faccia la difesa Est
sarà privo di picche quando prenderà a quadri.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ygfmouk3

Sul 2 picche che
interferisce
l'apertura di 1
SA , il contro è
sostitutivo della
Stayman e
chiede la 4^
cuori, 2 SA nega
le cuori ma
promette il
fermo a picche

https://tinyurl.com/ygfmouk3


Attacco : K quadri. Il dichiarante prende subito ! Se lascia la
presa a Nord subirà di certo il ritorno a Fiori e il contratto sarà
battuto. Fatta la presa Ovest gioca il K di cuori ipotizzando i
pezzi in Nord che ha fatto l'intervento. Nord rimette fiori ma è
tardi. Ovest prende, elimina le atout avversarie e gioca il 7 di
cuori obbligando Nord a impegnare la Q, affranca il J e grazie
all'Asso di fiori potrà incassarlo e scartare la perdente a Fiori.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yga3bfxb

Il rialzo a livello
4 dopo aver
ricevuto
l'appoggio a 2
picche mostra
18/20
conteggiando
anche
l'eventuale
distribuzione
posseduta 

https://tinyurl.com/yga3bfxb

